
●調査期間 ：令和4（2023）年3月
●調査対象 ：18歳～25歳の男女
●有効回答数：332件
●調査機関 ：株式会社マイナビ

令和４（2022）年度
「クレジットカードに関する若年者向けアンケート」

調査結果

2023年7月
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あなたの職業を教えてください。 あなたの年齢を教えてください。

高校生

6%

大学生

34%

専門学生

7%

短大生

2%

会社員／公務員

35%

その他
16%

18歳
6%

19歳
11%

20歳
10%

21歳
12%

22歳
19%

23歳
11%

24歳
18%

25歳
13%
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Q1. クレジットカードを持っていますか。 Q2.（本会員）クレジットカードを持っていますか。
持っている方は、持っている枚数を教えて下さい。

持っている
67%

持っていない
33%

1枚
46%

2枚
25%

3枚以上
26%

持っていない
3%

※クレジットカードを
保有していると答えた
222名対象

●クレジットカードを「現在持っている」
割合は67％、222人であった。

●持っている枚数は1枚（46％）、2枚（25％）、
３枚以上（26％）と続く。

●3％（7人）は本会員としてのクレジットカード
を持っていなかった。家族カードのみ保有。
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Q4. クレジットカードを
最初に持った年齢を教えてください。

18歳
28%

19歳
21%

20歳
30%

21歳
10%

22歳
8%

23歳
1%

24歳
1%

25歳
1%

Q3.（家族会員）クレジットカードを持っていま
すか。
持っている方は、持っている枚数を教えて下さい。

1枚
25%

2枚
6%

3枚以上
4%

持っていない
65%

●家族会員としてクレジットカードを持って
いる割合は35％、78人であった。Q2の結果
より、そのうち7人は家族カードのみ保有。

●20歳未満のうちに、クレジットカードを
持った割合が49％と約半数あった。
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Q5. クレジットカードを持った理由・きっかけは何ですか。（複数回答可）

5.8

43.5

23.8

38.1

5.4

31.4

7.2
4.9

8.1

14.8

3.1 4.5

13.0
14.8

2.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0

特
別
な
理
由
は
な
い

現
金
の
持
ち
合
わ
せ
が
な
く
て
も
買
い
物
が
で

き
る
か
ら

電
子
マ
ネ
ー
やQ

R

コ
ー
ド
の
支
払
い
に
紐
付
け

る
と
便
利
だ
か
ら

ネ
ッ
ト
通
販
等
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
の
決
済
が

簡
単
に
で
き
る
か
ら

会
員
補
償
制
度
な
ど
が
あ
り
現
金
を
持
ち
歩
く

よ
り
安
心
だ
か
ら

カ
ー
ド
会
社
の
ポ
イ
ン
ト
制
度
や
割
引
制
度
な

ど
、
特
典
が
あ
る
か
ら

現
金
で
支
払
う
よ
り
衛
生
的
だ
か
ら

よ
く
利
用
す
る
お
店
の
カ
ー
ド
だ
か
ら
、
店
員

に
勧
め
ら
れ
た
か
ら

高
額
な
商
品
や
サ
ー
ビ
ス
を
分
割
払
い
（
後
払

い
）
で
購
入
で
き
る
か
ら

レ
ジ
で
の
支
払
い
が
ス
ピ
ー
デ
ィ
ー
だ
か
ら

カ
ー
ド
利
用
明
細
の
デ
ー
タ
が
家
計
簿
ア
プ
リ

に
取
り
込
め
る
か
ら

海
外
留
学
・
海
外
旅
行
に
必
要
だ
と
思
っ
た
か

ら

社
会
人
と
し
て
必
要
性
を
感
じ
た
か
ら

家
族
に
勧
め
ら
れ
た
か
ら

そ
の
他

●「現金の持ち合わせがなくても買い物ができるから」（43.5％）、「ネット通販等インターネット
での決済が簡単にできるから」（38.1％）、「カード会社のポイント制度や割引制度など、特典が
あるから」（31.4％）と続いた。18～20歳は、新型コロナ感染拡大期のカード入会者であるが、
「衛生的（接触機会低減）」を入会事由とした回答は7.2％にとどまった。
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Q7. いくら以上からクレジットカードを利用しますか。

金額の基準は
ない
59%

1,000円未満で
も
9%

1,000円
以上から

10%

5,000円以上か
ら
7%

1万円以上から
9%

2万円以上から
6%

その他
0%

Q6. クレジットカードをどのような形態で利用
することが多いですか。

クレジットカー
ドそのものを使
うことが多い

52%

スマホ（OSが提
供するApple Pay

やGoogle Payな
ど）にクレジッ
トカード情報を
登録して使うこ

とが多い
18%

スマホ（QR

コード決済の
PayPayやLINE 

Payなど）に
クレジット
カード情報を
紐付けて使う
ことが多い

17%

クレジットカー
ドは、インター
ネットでしか使

わない
12%

その他
1%

●「クレジットカードそのものを使うことが
多い」と回答した割合が52％と、半数以上
を占めた。

●6割弱が「金額の基準はない」と回答した。
日常使いが浸透してきていると思われる。
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Q8. クレジットカードをよく利用する場所・お店はどこですか。（複数回答可）
71.3

25.6

33.6

15.7 15.2

29.1

18.8

12.6

24.7

39.0

1.3
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
、
音
楽
・

動
画
・
ゲ
ー
ム
等
の
コ
ン
テ
ン
ツ
、
サ
ブ
ス
ク

な
ど
）

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

百
貨
店

フ
ァ
ス
ト
フ
ー
ド
店

飲
食
店
（
レ
ス
ト
ラ
ン
居
酒
屋
な
ど
）※

フ
ァ

ス
ト
フ
ー
ド
店
以
外

家
電
量
販
店

公
共
料
金
（
電
気
・
ガ
ス
・
水
道
）

通
信
料
金

（
ス
マ
ホ
・
プ
ロ
バ
イ
ダ
ー
な

ど
）

旅
行
代
金
（
交
通
・
ホ
テ
ル
・
旅
館
な
ど
）

そ
の
他

●「インターネット」（71.3％）が他に突出して多かった。コロナ禍の影響かと思料される。
●次いで「旅行代金」（39.0％）、「スーパーマーケット」（33.6％）と続いた。
●「コンビニエンスストア」（25.6％）の利用は「通信料金」（24.7％）を上回った。
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Q9. リボ払いを利用したことはありますか。

使ったことがな
い

80%

使ったことはあ
るが、今、リボ
残高はない

9%

使ったことがあり、今もリ
ボ残高がある

9%

全てリボ払いにしていて、
リボ残高がある

2%

しっかり理解
している

26%

やや理解して
いる
27%

あまり理解し
ていない

26%

理解していない
21%

Q10.リボ払いの仕組みについて理解していますか。

●リボ払いを「使ったことがない」と回答し
た割合は8割、利用経験者は2割だった。

●リボ残高があると回答した割合が合計11％
だった。

●リボ払いについて「あまり理解していな
い」「理解していない」と回答した割合が
計47％を占めた。
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Q11.ご自身が所有しているクレジットカードの
暗証番号は知っていますか。

知っている
93%

知らない
7%

Q12. クレジットカードの利用代金はどのように
確認していますか。

カード会社のWebサ
イト・アプリでその
月の支払合計額だけ

確認
48%

カード会社のWebサ
イト・アプリでその
月の利用個別明細ま

で確認
33%

銀行等のWebサイ
ト・アプリで引き落
とされた金額を確認

9%

利用代金の確認を忘
れてしまうことが多

い
4%

クレジットカードの
利用代金は確認しな

いことが多い
6%

●自分の暗証番号の認知度は93％だった。 ●利用代金の確認は「その月の支払合計額だ
け確認」していると回答した割合が約半数
の48％を占めた。
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Q13. クレジットカードを持っていない
理由を教えてください。（複数回答可）

28.4

20.2

13.8

5.5
2.8 3.7

8.3 7.3 7.3

2.8

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

現
金
で
支
払
う
た
め
、
必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら

電
子
マ
ネ
ー
や
デ
ビ
ッ
ト
カ
ー
ド
で
支
払
う
た
め
、

必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら

必
要
以
上
に
使
っ
て
し
ま
い
そ
う
だ
か
ら

情
報
が
漏
れ
た
り
、
不
正
に
利
用
さ
れ
な
い
か
心
配

だ
か
ら

社
会
人
と
し
て
生
活
が
安
定
し
て
か
ら
で
よ
い
と

思
っ
て
い
る
か
ら

後
払
い
は
借
金
し
て
い
る
よ
う
で
嫌
だ
か
ら

持
つ
機
会
が
な
か
っ
た
か
ら

申
込
み
す
る
の
が
面
倒
く
さ
い
か
ら

家
族
に
と
め
ら
れ
た
か
ら

そ
の
他

Q14. クレジットカードについて、
今後の考え方を教えてください。

数年以内には持
ちたい

33%

すぐにでも持ちたい
11%

今後の生活を考
えると持たざる
を得ないと思う
（時期は未定）

24%

今後も持ちたい
とは思わない

32%

●「現金で支払うため」（28.4％）、「電子
マネーやデビットカードで支払うため」
（20.2％）と続いた。

●「今後も持ちたいとは思わない」が32％
だった。
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Q16. クレジットカードについて知りたいとき、
どのように調べますか。

Q15.各種Webサイト・アプリ等のID・パスワード
をどのように設定していますか。

どのサイトも同じID・パ
スワードで登録している

36%

サイト毎にID・パスワードを変えている
27%

いくつかのサイトは同じ
ID・パスワードにしてい

る
37%

48.8

12.3 10.8 10.2

16.6

1.2
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

「
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
」
「
リ
ボ
払
い
」

な
ど
の
単
語
か
ら
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
検
索

す
る

ま
ずSN

S

を
活
用
し
、
投
稿
な
ど
情
報
を

確
認
す
る

気
に
な
る
カ
ー
ド
会
社
名
を
入
れ
て
検
索

し
た
う
え
で
、
そ
の
サ
イ
ト
か
ら
必
要
な

情
報
を
検
索
す
る

ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
の
比
較
サ
イ
ト
か
ら

情
報
を
入
手
す
る

家
族
や
友
人
に
聞
く

そ
の
他

●「どのサイトも同じID・パスワードで登録
している」が36％だった。

●「サイト毎に変えている」が27％だった。

●「単語からインターネット検索する」が
48.8％だった。
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Q17.ネットショッピングをどのように利用して
いますか。

Q18.ネットショッピングでトラブルに遭った
ご経験はありますか。

63.0

16.6

3.0
8.7 8.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

Am
azon

、
楽
天
市
場
な
ど
通
販
会
社
・
モ
ー
ル
が

提
供
す
る
専
用
ア
プ
リ
で
商
品
を
検
索
す
る

あ
ら
か
じ
めAm

azon

、
楽
天
市
場
な
ど
ネ
ッ
ト

シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
サ
イ
ト
・EC

モ
ー
ル
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
を
ブ
ッ
ク
マ
ー
ク
（
お
気
に
入
り
）
し
て

お
き
、
そ
の
サ
イ
ト
か
ら
商
品
を
検
索
す
る

家
電
・
フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
ブ
ラ
ン
ド
サ
イ
ト
な
ど

個
々
の
販
売
店
サ
イ
ト
で
検
索
す
る

検
索
サ
イ
ト
で
商
品
名
な
ど
か
ら
探
す

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
は
利
用
し
な
い

トラブルに遭った
経験はない

81%

過去に1回ある
12%

過去に2回ある
4%

過去に3回以上ある
3%

●「専用アプリで商品を検索する」が63.0％
だった。

●1回以上「トラブルに遭ったことがある」と
回答した割合が合計で19％あった。
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Q19.どのようなトラブルに遭いましたか。
（複数回答可） Q20.ネットショッピングを利用する際、気を

つけている事はありますか？
（複数回答可）

27.1

44.1 45.8

16.9

3.4

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0
50.0

商
品
が
届
か
な
か
っ
た

商
品
の
到
着
が
予
定
よ
り
遅
か
っ
た

粗
悪
品
や
異
な
る
商
品
が
届
い
た

偽
サ
イ
ト
と
気
付
か
ず
カ
ー
ド
番
号

な
ど
を
入
力
し
た

そ
の
他

18.5

51.5

16.8

24.4

35.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

特
に
な
い

複
数
の
ネ
ッ
ト
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
サ
イ

ト
・EC

モ
ー
ル
な
ど
を
比
較
し
て
、1

番

安
い
販
売
者
か
ら
買
う

特
定
商
取
引
法
に
基
づ
く
販
売
者
情
報

を
確
認
し
て
い
る

返
品
特
約
の
有
無
や
交
換
可
否
を
確
認

し
て
い
る

お
か
し
な
日
本
語
表
示
が
な
い
か
確
認

し
て
い
る

●「粗悪品や異なる商品が届いた（45.8％）、
「商品の到着が予定より遅かった」（44.1％）
と続いた。

●「複数の販売業者を比較して、1番安い販売
業者から買う」（51.5％）、「おかしな日
本語表示がないかを確認している」
（35.3％）と続いた。
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Q21 ネットショッピング利用時の支払方法で最も
利用しているものはなんですか。

クレジット
カード

55%

デビットカード
8%

プリペイド
カード

5%

キャリア決済
3%

QRコード決済
11%

コンビニ払い
9%

銀行振込
3%

代金引換
6%

●「クレジットカード」（55％）、「デビット
カード」（8％）、「プリペイドカード」
（5％）と続いた。

●「読んだことがない」が78％で多くを占めて
いるが、「読んだことがある」との回答が
計約22％あった。

Q.22 日本クレジット協会が制作した「For U25
クレジットライフのはじめかた」を何でお読み
になりましたか。

読んだことがない
78%

日本クレジット協
会のHP 13%

過去に学校（中学
校・高校・大学
等）で配布された
パンフレット 9%

その他 0.0 0.3%
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